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VERBALE N. 131 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/10/2020 

       PROSECUZIONE 

 L’anno duemilaventi, il giorno sedici del mese di ottobre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti 

Antonino. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Alle ore 09,37 partecipano ai lavori i consiglieri Imperiale e Venturella. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Sorci e Valenti. L’aula approva. 

Tramuto: chiede al Presidente se è possibile organizzare un incontro con l’Assessore alla 

Mobilità e Traffico per verificare la possibilità di procedere ad una nuova sospensione della ZTL, 

alla luce dell’Ordinanza che dispone la chiusura anticipata delle attività commerciali. Afferma come 

tale misura consentirebbe di avere un maggiore afflusso di persone nelle attività, durante la 

giornata. 

Presidente (Nicolao):  afferma che si possono seguire due strade. Si potrebbe, a suo avviso, 

presentare una mozione per organizzare l’incontro, da inserire in una integrazione urgente all’ordine 

del giorno, oppure si potrebbe procedere ad una convocazione in videoconferenza dell’Assessore 

Catania, a cura della Presidenza. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Tramuto: ritiene che la Segreteria del Presidente possa predisporre nota per organizzare 

l’incontro. 

Imperiale: condivide quanto detto dal consigliere Tramuto sulla necessità di rivedere la Ztl, 

alla luce della chiusura anticipata delle attività commerciali. Propone una conferenza dei 

capigruppo per definire l’incontro con l’Assessore Catania. 

Sorci: condivide quanto detto dai consiglieri Tramuto ed Imperiale e ritiene fondamentale 

incontrare l’Assessore Catania. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.130 del 15/10/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Durante la lettura del verbale partecipano ai lavori le consigliere Pitarresi e Vetrano. 

Terminata la lettura, alle ore 09,52 il verbale n.130 del 15/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Sorci: ricorda che in data 22 ottobre è prevista una conferenza dei capigruppo per ridefinire 

la composizione delle Commissioni. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione la Richiesta di Parere ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Art.11 L.R. n.9/2020 – Fondo perequativo 

degli Enti Locali – agevolazioni straordinarie soggette a condizione sospensiva ai fini della TARI 

2020 – integrazione Regolamento per l’applicazione della tassa sui rifiuti (TARI) – utilizzo quota 

spettante a valere sulla riserva di cui alla Intesa del 16.07.2020 in sede di Conferenza Regione – 

Autonomie Locali”. 

Tramuto: annuncia il voto favorevole di “Italia Viva”, in quanto si tratta di agevolazioni a 

favore delle attività economiche, che hanno dovuto sopportare la crisi causata dal coronavirus. 

Imperiale: annuncia la propria astensione e rimanda a quanto già dichiarato il giorno 

precedente per le altre richieste di parere, trattate dall’aula. 

Alle ore 09,57 l’espressione di parere viene posta in votazione ed approvata dall’aula. 

Votano favorevole cinque consiglieri: Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano, mentre votano 

astenuto quattro consiglieri: Nicolao, Imperiale, Randazzo e Venturella.  

Alle ore 09,58 la consigliera Venturella, il consigliere Imperiale ed il Vicepresidente Nicolao 

lasciano i lavori ed assume la presidenza la Consigliera Pitarresi. 

Presidente (Pitarresi): pone in trattazione la Richiesta di Parere ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Regolamento per le agevolazioni 

straordinarie soggette a condizione sospensiva ai fini dell’I.M.U. 2020 – Art. 11 L.R. n.9/2020 – 

Fondo Perequativo degli Enti Locali – utilizzo quota spettante a valere sulla riserva di cui alla Intesa 

del 16.07.2020 in sede di Conferenza Regione – Autonomie Locali”. 
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Tramuto: fa rilevare che si tratta, anche in questo caso, di agevolazioni in favore di 

operatori con determinati codici ATECO ed annuncia il voto favorevole del proprio gruppo. 

Alle ore 10,02 l’espressione di parere viene posta in votazione ed approvata dall’aula. 

Votano favorevole cinque consiglieri: Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano, mentre vota 

astenuto il consigliere Randazzo. 

Alle ore 10,03 i consiglieri Sorci e Tramuto abbandonano i lavori. 

Presidente(Pitarresi): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere Sorci 

con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Alle ore 10,05 il consigliere Valenti abbandona i lavori ed il consigliere Randazzo chiede la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre alla Presidente, i consiglieri Randazzo e 

Vetrano. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la Presidente Pitarresi chiude definitivamente 

i lavori. 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                              Antonio Nicolao 

 

 

              Maria Pitarresi 
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